
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е 

 

 

I. ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД ОД 

2026. ДО 2027. ГОДИНЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ПАМЕТНЕ 

СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД ОД 2020. ДО 

2027. ГОДИНЕ 

 

Правни основ за доношење Aкционог плана за период од 2026. до 2027. године за 

спровођење Стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 

2027. године, садржан је у у одредби чл. 38. став 1. Закона о планском систему („Службени 

гласник РС”, брoj 30/18), којим је прописано да документ јавних политика на републичком 

нивоу усваја Влада, осим ако је другачије прописано посебним законом. 

 

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД ОД 2026. ДО 

2027. ГОДИНЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ПАМЕТНЕ 

СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД ОД 2020. ДО 

2027. ГОДИНЕ 

 

Стратегијa паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 

2027. године (у даљем тексту: Стратегија), усвојена је од стране Владе Републике Србије 

на седници одржаној 27. фебруара 2020. године. Овом Стратегијом дефинисане су 

приоритетне области, базиране на претходно спроведеним анализама, како би се 

идентификовале приоритетне области паметне специјализације и развио спој  

инструмената прилагођен потребама и приликама сваке области у којима постоји 

најснажнија веза између науке и привреде, као и најснажнији иновациони потенцијал, а 

како би се инвестирањем у те области постигла изузетност и остварила компаративна 

предност државе.  

Имајући у виду да је унапређење истраживачких и иновационих капацитета један 

од најважнијих приоритета Стратегије паметне специјализације Републике Србије, 

Акциони план Стратегије за период 2026-2027 обезбеђује континуитет у спровођењу 

Стратегије до краја њеног важења. Акциони план за период 2026-2027. године заснован је 

на анализи резултата спроведених мера, повратним информацијама прикупљеним кроз 



ЕДП процес, као и на идентификованим новим потребама и приоритетима који произилазе 

из динамичних промена у националном, регионалном и глобалном контексту. 

Предлагач доношења Акционог плана је Министарство науке, технолошког развоја 

и иновација, као орган државне управе надлежан за научноистраживачку делатност као и 

за утврђивање и реализацију иновационе политике, подстицање технопредузетништва, 

трансфера знања и технологија у привреди, као и развој и унапређење иновационог 

система у Републици Србији.  

По окончаном поступку јавне расправе, Министарство науке, технолошког развоја 

и иновација анализираће све примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи и 

сачинити и објавити извештај о спроведеној јавној расправи на интернет страници 

Министарства науке, технолошког развоја и иновација и порталу „е-Kонсултације”.  

 

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНАЧНИХ ОДРЕДАБА И СТРУКТУРЕ АКЦИОНОГ 

ПЛАНА ЗА ПЕРИОД ОД 2026. ДО 2027. ГОДИНЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 

СТРАТЕГИЈЕ ПАМЕТНЕ СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ 

СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД ОД 2020. ДО 2027. ГОДИНЕ 

 

Општи циљ Стратегије паметне специјализације (2020-2027) гласи: Усмерен развој 

Републике Србије ка висококонкурентној привреди кроз истраживање, развој, иновације и 

предузетничке иницијативе у областима 4с.  

Наведени општи циљ се даље разрађује кроз пет посебних циљева: 

1. усмерене научне активности на 4С приоритете,  

2. подржан развој привреде кроз истраживање и развој и сарадњу међу 

учесницима четвороструког хеликса,  

3. образовање оријентисано ка иновативности и предузетништву, 

4. побољшани услови пословања кроз оптимизацију и дигитализацију 

процедура у областима 4С и 

5. интернационализација привреде кроз укључивање у регионалне и глобалне 

ланце вредности у областима 4С. 

Ових пет посебних циљева рефлектоваће се у свакој од приоритетних области кроз 

мере које се тичу људи, удруживања кроз заједничке идеје, образовањa, усмеравањa 

набавке и коришћењa физичких капацитета, развојa еко-система, промоција сарадње и 

промоција резултата, као и стварањa одговарајуће инфраструктуре квалитета. 



 

IV. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ 

ПЛАНА ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2025. ГОДИНЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ 

СТРАТЕГИЈЕ ПАМЕТНЕ СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ 

СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД ОД 2020. ДО 2027. ГОДИНЕ 

 

Акциони план за спровођење Стратегије обухвата двогодишњи период од 2026. до 

2027. године, а средства ће бити обезбеђена из буџета Републике Србије као и подршке из 

средстава међународних организација и других донатора.  


